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KOMUNIKAT BURMISTRZA WIELICZKI
Drodzy Mieszkańcy,
Z uwagi na kolejne odnotowane w Polsce przypadki zakażenia koronawirusem, w trosce o nasze zdrowie i bezpieczeństwo podjąłem decyzje o odwołaniu wszystkich nadchodzących wydarzeń zaplanowanych w podległych placówkach kulturalnych i oświatowych, także tych, które nie są masowe w: Centrum Kultury, Świetlicach Środowiskowych, Bibliotece, Mediatece, Solnym Mieście. Zaplanowane rozgrywki meczowe odbędą się bez udziału publiczności. 
Wprowadziliśmy także szczególne procedury bezpieczeństwa w szkołach i przedszkolach - poleciłem dyrektorom placówek odwołanie wszystkich dodatkowych wydarzeń, spotkań i wycieczek. Rodzice uczniów będą informowani na bieżąco o kolejnych krokach bezpieczeństwa poprzez dziennik elektroniczny. 
Szczególną troską otoczmy seniorów, grupę o podwyższonym ryzyku zachorowań, wykażmy zainteresowanie choćby w najbliższym sąsiedztwie, oferując pomoc starszym sąsiadom, aby mogli pozostać w domu. W Miejsko Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej poleciłem uruchomić specjalną pomoc, z którą Państwo będziecie mogli zapoznać się w oddzielnym komunikacie. 
W poczuciu odpowiedzialności i solidarności powinniśmy wspierać się wzajemnie, zachowując spokój i zalecane środki ostrożności. W tej trudnej dla nas wszystkich i wymagającej sytuacji, przekazujmy sobie sprawdzone informacje, stosując się do zaleceń i procedur służb medycznych oraz decyzji administracyjnych.
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