„Na kołach i kółkach do szkoły i przedszkola. ”
– kampania aktywny Bytom 2022
Organizator : 

· Szkoła Podstawowa nr 21 im. Józefa Lompy w Bytomiu
· Akademia Krasnoludków Przedszkole Miejskie nr 40 w Bytomiu

Termin: 25 kwietnia do 31 maja 2022
Cel: 
· promowanie sportu i aktywności fizycznej;
· kształtowanie zdrowych nawyków

· poznanie przepisów ruchu drogowego 
· promowanie alternatywnych środków transportu

· przejazdy do szkoły lub przedszkola rowerem, hulajnogą, na rolkach, wrotkach, deskorolce
· wspólne wyprawy rowerowe 
Zasady uczestnictwa:

· W kampanii mogą uczestniczyć dzieci z szkół podstawowych                                      i przedszkoli miasta Bytom oraz pracownicy tych placówek i rodzice wychowanków.
· Warunkiem uczestnictwa jest zgłoszenie udziału w kampanii do dnia 11 kwietnia 2022 do organizatorów.
·  Szkoły Podstawowe zgłaszają swoje uczestnictwo do  SP 21 na adres                    e-mail: sekretariat@sp21.bytom.pl, a Przedszkola na adres: pm40bytom@gmail.com. Zgłoszenie do kampanii poniżej.
· Każda placówka wyznacza koordynatora kampanii, który współpracuje                  z organizatorami i odpowiada za działania w szkole lub przedszkolu.
· Uczestnicy kampanii w dniach 25-29.04.2022 zostaną zapoznani                                 z zasadami kampanii oraz poznają zasady ruchu drogowego, niezbędne wyposażenie roweru oraz rowerzysty, zasady poruszania się na hulajnodze, deskorolce, rolkach czy wrotkach. Zajęcia zorganizują nauczyciele i wychowawcy w danej placówce korzystając z zasobów własnych.
· W dniach od 1 do 31 maja wszyscy uczestnicy kampanii przyjeżdżają                        do szkoły lub przedszkola rowerem, hulajnogą, na rolkach, wrotkach, deskorolce. Dzieci do 10 roku życia korzystając z roweru muszą być pod opieką osoby dorosłej ewentualnie starszego rodzeństwa.
· Koordynatorzy w placówkach korzystając z własnych zasobów ludzkich                   i finansowych mogą zorganizować konkurs na najaktywniejszego uczestnika kampanii i nagrodzić zwycięzców.
· W każdej placówce dnia 18 maja zostanie zorganizowany „Dzień                              na kółkach” . W tym dniu dla przedszkolaków oraz uczniów klas 1-3 SP zostaną zorganizowane zajęcia i zabawy z rowerem i hulajnogą na terenie placówki. Dla uczniów klas 4-8 przejazd wybraną trasą rowerową                          w dzielnicy do ciekawego miejsca. (Żabie Doły, Rezerwat Segiet, Las Miechowicki itd.). Dzień organizuje i zabezpiecza szkolny koordynator.
· W wybraną sobotę wspólnie z Stowarzyszeniem Rowerowy Bytom zostanie zorganizowany przejazd rowerowy uczestników kampanii oraz wszystkich chętnych mieszkańców Bytomia. Szczegóły tego wydarzenia zostaną podane w późniejszym terminie.

· Wszystkie placówki biorące udział w kampanii otrzymają dyplomy uczestnictwa i drobne upominki dla placówki. 
· Karta zgłoszenia znajduje się również na stronie internetowej SP21                      w zakładce O SZKOLE/ OFERTA EDUKACYJNA, ORGANIZACJE SZKOLNE/ OSIĄGNIECIA/ Kampania rowerowa
Serdecznie zapraszamy do wspólnej aktywności i zabawy.
ZGŁOSZENIE DO KAMPANII
 „Na kołach i kółkach do szkoły i przedszkola. ”
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