Początki szkolnictwa na Ziemi Sławieńskiej związane były z przybyciem w dniu 26. 05. 1945 r. grupy nauczycieli. Powołany wówczas Inspektorat Szkoły dokonał oceny stanu budynków szkolnych i możliwości tworzenia szkół w terenie. Podjęto decyzję o utworzeniu szkół w Sławnie, Sławsku, Żukowie i Wrześnicy. Szkoła Podstawowa w Żukowie mieści się w obiekcie, który powstał na przełomie XVIII i XIX wieku. Budynek wzniesiono dla potrzeb edukacji – od początku funkcjonowała w nim szkoła. 
Jest rok 1945 ………

  We wsi  stacjonuje jednostka Wojska Polskiego. 15 sierpnia 1945 roku opuszcza ona budynek poniemieckiej szkoły. Opiekę nad budynkiem i zgromadzonym w nim mieniem sprawuje podporucznik WP - Michał Pacynko. W dniu 1 września ppor Pacynko zostaje urlopowany z armii i otrzymuje nominację na kierownika szkoły w Żukowie. 

W dniu 4 września 1945 roku zostaje otwarta szkoła, do której zgłasza się 17-cioro dzieci w różnym wieku. Wyposażenie szkoły stanowi sprzęt z darowizn od ludzi i instytucji. Liczba uczniów w szkole zmienia się w tych  pionierskich dniach w zasadzie z dnia na dzień. Z zapisków dowiadujemy się, że już w październiku uczy się w szkole  30 uczniów. Obwód szkolny obejmuje wsie : Żukowo, Brzeście, Łętowo, Gwiazdowo i Janiewice. Jedynym nauczycielem  jest Michał Pacynko. Liczba dzieci sukcesywnie zwiększa się, gdyż na Ziemie Odzyskane przybywa coraz więcej przesiedleńców. Zmienia się również liczba oddziałów w szkole. Koniec października 1945 roku przynosi zorganizowanie klasy V, która liczy 8 uczniów w wieku od 14 do 16 lat. W listopadzie w szkole jest już 45 uczniów. 20 stycznia  1946 r. kierownik szkoły Michał Pacynko został zdemobilizowany i zostaje na stałe w Żukowie.  W czerwcu częściowo odremontowano szkołę, zgromadzono sprzęt, który pozwolił prowadzić zajęcia w trzeciej sali lekcyjnej. Kolejny rok szkolny 1946/47 to dalszy rozwój szkoły, uczęszcza do niej już 80  uczniów. Opiekę nad nimi sprawuje trzech nauczycieli : Michał Pacynko, Jadwiga Pacynko i W. Wolska. Uczniowie uczęszczają do klasy  I. II. III. IV, V i VI. W tym czasie, w związku ze zwiększającą się wciąż liczbą osadników, w Janiewicach i Gwiazdowie  organizowane są dla młodszych dzieci  szkoły o jednym nauczycielu. Starsze klasy uczą się nadal w Żukowie. Rok szkolny 1947/ 48 rozpoczęło w Szkole Podstawowej w Żukowie 101 dzieci. Odchodzi ze szkoły pani Wolska a do pracy zgłasza się pani Bronisława Jaszczołt.  Szkoła realizuje program siedmiu klas i jest to jedyna, w całej gminie, tzw. pełna szkoła podstawowa. Wraz z upływem czasu powiększa się baza szkoły i przybywa kolejna nauczycielka Janina Chmal – jest ona byłą uczennicą tutejszej szkoły. 15. 06. 1948 r. zorganizowano uroczyste pożegnanie pierwszych absolwentów szkoły. Byli nimi: Helena Parusińska, Maria Mądrzejewska, Henryk Nowosad, Antoni Koblak, Jan Pawlik, Halina Sójka, Lesław Fronszczyk, Jan Kulka, Janina Kuśnierz, Józef Piekarniak i Wanda Darmos. Uroczystość ta odbyła się w świetlicy gromadzkiej, w której zebrali się liczni mieszkańcy gminy Żukowo.  1 września 1948 r. szkoła  ma już cztery izby lekcyjne i 132 uczniów. W październiku, za dobre wyniki pracy, szkoła otrzymuje aparat radiowy „AGA”, a w miesiąc później zostaje zradiofonizowana. Rok 1948/49 charakteryzuje się uspokojeniem „ płynności” liczby uczniów. Pojawiają się problemy z zaopatrzeniem szkoły w opał.  Kronikarz zanotował „ brak opału do pieców koksowych, opala się drewnem, w szkole jest bardzo zimno”. Kolejne lata charakteryzują się wzrostem liczby uczniów i zmianą na  stanowisku kierownika szkoły. 1 września  1949 roku pan Pacynko zostaje oddelegowany na Kurs Pedagogiczny do Łodzi, a obowiązki kierownika przejmuje Jadwiga Pacynko. Brakujący etat nauczyciela uzupełnia Stefania Figlarowicz. Postępuje modernizacja szkoły, wymienia się piece koksowe na węglowe. Do szkoły uczęszcza 150 uczniów. W  Janiewicach zostaje utworzona szkoła siedmioklasowa. W tym czasie SP Żukowo swym zasięgiem  obejmuje wsie: Żukowo, Brzeście, Łętowo i Gwiazdowo.  Uczniowie szkoły działają na rzecz środowiska – na terenie Nadleśnictwa Żukowo  sadzą  las. Rok szkolny 1950/51 przynosi zorganizowanie drużyny i świetlicy harcerskiej pod przewodnictwem Haliny Wilke. W czerwcu tegoż roku klasa VII wyjeżdża na pierwszą wycieczkę do Warszawy, a klasy V i VI wyjeżdżają na wycieczkę do Darłowa. Kontynuowana jest współpraca z Nadleśnictwem. W roku szkolnym 1951/52 do szkoły uczęszcza 159 uczniów. Wzbogaca się lista uroczystości szkolnych i czynów na rzecz wsi. – w czynie 1-majowym zbudowano chodnik przed szkołą.  Szkoła bierze udział w eliminacjach zespołów pieśni i tańca zajmując 4 miejsce w powiecie. Kolejne lata przynoszą liczne zmiany i urozmaicenie szkolnego życia. Na uwagę zasługuje fakt, że uroczystość 1 Maja 1953 roku zorganizowana przez Szkołę Podstawową w Żukowie została nagrana przez ekipę dźwiękową Polskiego Radia. W czerwcu 1953 roku uczniowie sadzą  kolejne trzy hektary lasu, a wiosną 1954 roku biorą  udział w sadzeniu ziemniaków w PGR Wrząca. 1. 02. 1955 roku  na swoje stanowisko wraca M. Pacynko. W roku szkolnym 1955/56 wymalowano pomieszczenia szkolne, odremontowano budynek gospodarczy, odmłodzono szkolny sad – posadzono 20 drzew owocowych. W tym samym roku za część pieniędzy zarobionych przy sadzeniu lasu, uczniowie wyjechali na wycieczkę nad morze. Dnia 11 czerwca 1956 roku Gromadzka Rada Narodowa ustaliła, iż do Szkoły Podstawowej w Żukowie uczęszczać będą uczniowie ze wsi : Brzeście i Żukowo- kolonia, / kl. I- VII/ oraz dzieci od klasy III do VII wsi Łętowo, dzieci od klasy V – VII z Gwiazdowa i Gwiazdówka.  Związane to było z powołaniem filii szkoły w Łętowie oraz szkoły o klasach I – IV w Gwiazdowie.  Szkołę  w Żukowie nazwano Szkołą Zbiorczą.  Lata 1956/57 charakteryzują się niezmienną liczbą uczniów – około 170. Zorganizowano bibliotekę szkolną, uczniowie uczestniczyli w życiu gromady; organizowali akademie i uroczystości. Zorganizowano i wyposażono kolejną salę lekcyjną. W roku 1959 roku szkołę ukończyło 13 uczniów, spośród nich 4 kontynuowało naukę w Sławnie. Przeprowadzono remont wszystkich klas i mieszkań nauczycieli. W roku szkolnym 1959/60 szkoła, w związku z przygotowaniami do obchodów 1000- lecia Państwa Polskiego, ogrodziła teren ogrodu  i posadziła 30 drzew owocowych, założono ogród kwiatowy. W roku szkolnym 1970/71 szkoła w Żukowie zajmowała już 6 izb lekcyjnych oraz bibliotekę  i pracownie zajęć praktycznych; ogółem stanowiło to 311 m2.  Pracowało w szkole 7 nauczycieli, a uczyło się 128 uczniów. Rok szkolny 1972/73 przynosi zmianę na stanowisku kierownika – zostaje nim pani Walentyna Sokołowska, a pan M. Pacynko odchodzi na emeryturę. W tym czasie do szkoły uczęszcza 158 uczniów. Rok szkolny 1974/ 75 przynosi ogromną zmianę w pracy szkoły- decyzją Urzędu Powiatowego w Sławnie – Szkoła Podstawowa w Żukowie staje się punktem filialnym Zbiorczej Szkoły Gminnej w Sławnie. Pozostają w niej klasy I – IV, pozostali z klas  V- VIII uczęszczać będą do szkoły w Gwiazdowie. W Żukowie pod okiem trzech nauczycieli naukę pobierało 63 dzieci. Uczą się w trzech  izbach lekcyjnych.  W roku szkolnym 1986/87 rozpoczął pracę oddział przedszkolny, w którym pracowała pani Grażyna Torowicz. Przez cały ten czas obniżonego stopnia organizacyjnego szkoły, trwały starania o przywrócenie szkoły ośmioklasowej. Od roku szkolnego 1987/88 zaczęły się one ziszczać. W szkole pozostali uczniowie klasy V.  Uczyło się w kl. I-V i oddziale przedszkolnym 112 dzieci. Rok  1988/89 to dalsze zwiększanie liczby oddziałów – jest  już ich 6,  uczniowie klas VII-VIII chodzą nadal do szkoły w Gwiazdowie. W Szkole Podstawowej Żukowo uczy się 128 uczniów, istnieją 2 oddziały przedszkolne. W roku 1990/91 reaktywowano kl. VII. Szkoła liczy 153 uczniów. W roku tym, pod kierownictwem pani dyrektor Walentyny Sokołowskiej pracuje 11 nauczycieli, w 85% z wykształceniem wyższym. Dzięki zakupieniu Domu Nauczyciela w roku 1989, w szkole powstają kolejne dwie izby lekcyjne. Nadchodzi rok szkolny 1991/92 szkoła w Żukowie znowu po 18 latach, jest pełną szkołą ośmioklasową. Rok ten wprowadza zmiany również na stanowisku dyrektora - dotychczasowa pani dyrektor Walentyna Sokołowska odchodzi na emeryturę, a dyrektorem szkoły, w wyniku przeprowadzonego konkursu,  zostaje mgr Róża Paradzińska.  Lata 1992-1995 to praca szkoły ośmioklasowej, do której  uczęszczają uczniowie z Żukowa, Brześcia, Łętowa i Janiewic. W roku 1992 znowu zmieniono obwód szkoły – dzieci z Janiewic zaczęły uczęszczać do szkoły w Gwiazdowie. W październiku 2005 roku obchodziliśmy uroczyście 70-lecie istnienia szkoły na polskich ziemiach. Od roku   2012  w tej części Gminy Sławno pozostała tylko szkoła w Żukowie. I znowu swoim obwodem obejmuje miejscowości Brzeście, Gwiazdowo, Janiewice, Łętowo, Żukowo, Pomiłowo, Kwasowo. Od roku 2017 ,  po kolejnej reformie edukacji,  do szkoły powróciły klasy VII i VIII.  W tym samym roku 24 października została otwarta nowa część budynku, w której obecnie uczy się  120 uczniów. 
Opiekę nad nimi sprawuje kadra pedagogiczna licząca piętnastu  nauczycieli. 
A oto wszyscy dyrektorzy szkoły:
1. Pacynko Michał                 1945 – 1949, 1955- 1972

2. Pacynko Jadwiga               1949- 1954
3. Sokołowska Walentyna      1972- 1991

4. Paradzińska Róża               1991- 2001

5. Stępień Robert                    2001 – 2006

6. Kądziołka Karolina            2006 – 2018
7. Ewa Mirowska- Tworek    2018 – do dziś
